



Волонтерский центр СПбГУСЭ  
«Сочи-2014»: день за днём...

## НАПРЯЖЕНИЕ МЕСЯЦА



Каждый месяц для Волонтерского центра СПбГУСЭ напряжён и насыщен. Сейчас основной вектор деятельности – обучение волонтеров. До конца июня необходимо обеспечить прохождение первого этапа тренингов для кандидатов в волонтеры Игр в Сочи 2014 года.

### Тренируем волонтеров

В апреле таких трёхдневных тренингов было три, в них приняли участие 789 человек, три четверти из них – студенты. Из обученных 554 представительницы прекрасного пола, 235 – сильного. До середины июня предстоит обучить ещё примерно 900 человек.

Участники в игровом формате знакомятся с достопримечательностями Сочи, олимпийскими объектами и спортивными дисциплинами, а также учатся находить выход из различных

сложных ситуаций. Обучающие тренинги содержат не только информационные блоки, но и задания на командообразование, поскольку волонтеры всегда работают в коллективе. Они знакомятся друг с другом, с тренерским составом, заряжаются энергией и идеей Олимпийского и Паралимпийского движений.

– Для меня эти три дня были весьма интересными! Это так здорово – находиться на одной волне со многими замечательными людьми, – рассказывает Татьяна Котикова, студентка факультета социологии Санкт-Петербургского государственного университета. С ней согласна Елена Суровцева, студентка юридического факультета НИУ ВШЭ СПб: «Каждый день был открытием новых фактов об Олимпиаде, волонтерстве, и каждый день был открытием себя».

### Помогаем бегунам

Парк имени 300-летия Санкт-Петербурга. Здесь состоялась традиционный легкоатлетический забег «Звездная эстафета» (26 апреля) и легкоатлетический пробег «Приморский» (12 мая), посвященный 77-летию Приморского района и Дню города. Более 100 волонтеров пяти возрастных категорий обеспечивали регистрацию участников, судейство, награждение, они работали и на самой дистанции, помогали бегунам с ориентированием на маршруте эстафеты и т.д.

Полина Находко, студентка НМСУ «Горный»: «Приятно было видеть, как с нашей поддержкой участники (особенно пожилые) набирались сил и делали последний рывок».

### Встречаемся с биатлонистами

Волонтерство – это не только работа, но и интересный отдых с единомышленниками. 23 апреля в дружеской обстановке за чашкой чая состоялась встреча волонтеров Центра со звездами российского биатлона – Дмитрием Владимировичем Васильевым и Дмитрием Малышко (Дмитрий «по совместительству» является студентом СПбГУСЭ). Спортсмены рассказали о спорте, отдыхе и даже о личной жизни, дарили автографы, фотографировались вместе с волонтерами.

### На «Кубке Казаченка-2013»

На пятом юбилейном юношеском турнире по футболу имени В. А. Казаченка «Кубок Казаченка – 2013», что прошел в нашем городе с 19 по 21 апреля, волонтеры Центра участвовали в качестве кураторов команд. Их было двенадцать, представляющих школы и академии лучших футбольных клубов Европы и России.

Полина Осипова, студентка СПбГУСЭ: «Мы по-настоящему погрузились в процесс, не просто наблюдали, а находились именно внутри команды. Все дни турнира мы работали вместе с участниками, сопровождали их, помогали ориентироваться в расписании и на территории. По-моему, общение со спортсменами – важная часть работы волонтера на спортивном мероприятии. Но главное – от этого, действительно, получаешь удовольствие!».

... А на базе ВЦ по-прежнему реализуется постоянный проект «Английский для всех». В



последнее время было несколько встреч с носителями языка, на которых участники обсуждали культуру европейских стран и проблемы защиты окружающей среды.

Сейчас Волонтерский центр набирает команду волонтеров для участия в Саммите RUSSIA G20, который пройдет в Санкт-Петербурге в сентябре 2013 года, для организации, проведения в октябре эстафеты олимпийского огня и для других интересных проектов. Событий и мероприятий у нас всегда много!

Елена ШАПКА, волонтер ВЦ СПбГУСЭ «Сочи 2014»

На снимках:

1. «Звездная эстафета»
2. Обучение (тренинг)

### Международное сотрудничество

## «ХИЛТОН» ДЛЯ СПБГУСЭ



«Хилтон» – ведущая глобальная компания в индустрии гостеприимства, представленная в 91 стране 10 брендами и 3800 отелями, общее число сотрудников компании составляет 140.000. В марте 2014 г. в Санкт-Петербурге откроются два новых отеля этой сети. Принцип «Хилтон»: «Наполнить мир светом и теплом гостеприимства» скоро станет и девизом студентов СПбГУСЭ: в нашем вузе ожидается создание

учебной группы, где специалисты «Хилтон» будут готовить студентов к работе в компании.

12 апреля в здании ИТМЭО на Бухарестской, 24 состоялась встреча студентов и преподавателей СПбГУСЭ с Полиной Кабановой – руководителем направления по привлечению талантов компании «Хилтон». Переговоры о сотрудничестве нашего университета с «Хилтон» велись еще с прошлого года, их результатом стало подписание соглашения. Полина Кабанова прочитала лекцию «Брендовый маркетинг компании “Хилтон”», в которой рассказала о миссии, ценностях компании и особенностях управления брендом.

По договору о сотрудничестве, который подписали Полина Кабанова и проректор по международному сотрудничеству Е. В. Викторова, студенты СПбГУСЭ получат возможность прохождения ознакомительной и производственной практик в отелях сети «Хилтон», а обучающиеся в «Хилтон»-классе получат доступ к электронным образовательным ресурсам этого университета.

Визит П. Кабановой в СПбГУСЭ завершился встречей с сотрудниками кафедры управления предпринимательской деятельностью во главе с заведующей кафедрой Е. Е. Шарафановой. Преподаватели обсудили с гостями вопросы, связанные с практикой в «Хилтон». Было подчеркнуто, что стать участником учебной группы «Хилтон» имеют шанс студенты не только ИТМЭО, но и любого другого института СПбГУСЭ при наличии достаточной мотивации.

Управление международного сотрудничества

### Круглый стол

## ФИЛОСОФЫ ГОРОДА – К НАМ НА СОВЕТ!

Доктора философских наук В. П. Бранский, В. Г. Буданов, Е. А. Гусева, Р. А. Зобов, В. П. Котенко, Б. И. Липский, К. С. Пигров, Я. А. Сливин, В. С. Стёпин из разных петербургских вузов и научных учреждений 14 мая прибыли в Институт социологии и управления социальными процессами нашего университета, чтобы принять участие в работе межвузовского научного круглого стола «Философия науки: перспективы развития». Председатель оргкомитета мероприятия – заведующий кафедрой философии СПбГУСЭ, доктор философских наук,

профессор А. Э. Назиров – известный знаток проблемы. Его книга «Философия науки» стала настольной для аспирантов и ученых.

Участники заседания Круглого стола отметили как лучший доклад В. П. Бранского (Санкт-Петербургский государственный университет) «Наука и идеология: синергетический подход». Признав плодотворность обсуждения актуальных вопросов, они рекомендовали кафедре философии СПбГУСЭ проводить подобные Круглые столы не реже одного раза в два года.

### Благотворительность

## БЛАГОДАРНОЕ ДЕТСКОЕ СЕРДЦЕ



Недавно ребята из подшефной университету школы-интерната №18 вспомнили о нашем первом совместном походе в кино-театр. Тот день был как будто вчера – знакомство, переспрашивание имен, игра в догонялки около кинозала... А мне говорят – это было ровно год назад. Интересно, что изменилось за 12 месяцев наших встреч? А у меня ком в горле, пытаюсь не заплакать и понимаю, что не изменилось ничего, кроме меня самой и моего отношения к детям. Их не усыновили, я качественно не поменяла им жизнь. Они всё такие же, только повзрослевшие на год. Дети, у которых никого нет.

Единственное, что я смогла им дать – это любовь, внимание, заботу.

Когда я стала участвовать в университетском проекте по работе с детскими домами, то сначала не была уверена, что это надолго. Мне казалось, что это только разовое желание сделать добро. Но как бы не так! Прошлогодним летом воспитанники уехали в лагерь, и я все три месяца провела в поисках новых возможностей чем-то порадовать детей. С сентября текущего учебного года стала появляться у них с новыми задумками уже каждый месяц. Почти всю зиму ребята серьезно ко мне присматривались и поняли, что я не мимолетный мираж. К весне ко мне привыкли... и не просто привязались, а, не побоюсь этого слова, – даже полюбили меня. Они ждут моего приезда! Обижаясь, если им кажется, что я уделяю кому-то чуть больше внимания, хотя я пытаюсь побыть с каждым хоть немного. Спрашивают, точно ли я приеду в следующем месяце? До сих пор боюсь, что я их обману. Как их уже обманули когда-то...

К поездке в школу-интернат готовлюсь за три недели. И

сама жду момента, когда увижу ребят. Сейчас их на лето снова увезут в летний лагерь. Они говорят, что будут скучать и уже ждут осени, чтобы я могла приезжать снова. Хотела бы я взглянуть на такого человека, кто остался бы равнодушным к благодарному детскому сердцу.

Лично для себя я открыла много нового. В душе появились такие чувства и такая энергетика, которых никогда не было. И я бы никогда не получила бы того общения, которое мне дают дети.

Об итогах моей общественной работы говорить рано. Мне хочется подвести их через несколько лет... Одно знаю точно, что изменить мой внутренний мир так, как это удалось детям школы-интерната №18, не сможет уже никто. Никогда!

Анна АНАНЬЕВА,

студентка 3 курса ИТиРБ,

член Попечительского совета СПбГУСЭ,

Молодежного совета Невского района,

куратор студенческого проекта «Дом детей»

На снимке: Анна Ананьева спешит к детям с подарками

### Творчество

## ГУСЭ АКТИВ

В пятницу 17 мая прошел финал фестиваля студенческого творчества «ГУСЭ актив».

Участников фестиваля приветствовал и.о. проректора по учебной работе проф. Ю. В. Гомзин.

Победителями стали в номинациях: «Авторская песня» – студентка великолукского филиала Анна Макасева; «Современный танец» – танцевальный коллектив «FLASH» (Старая Русса); «Оригинальный жанр» – коллектив «MENS TEAM» из старорусского филиала; «Академическое направление» – студентка Юлия Босова; «Характерный танец» – коллектив народного танца «Деревня 4 двора» (Выборг); «Живой звук» – музыкальная группа

«25 кадр» (Великие Луки); эстрада – Александра Шомылова (новгородский филиал). Проректор по довузовской подготовке С. М. Костенко вручил победителям памятные подарки. Фестиваль студенческого творчества «ГУСЭ актив» прошел ярко и незабываемо.

Подведены итоги фотоконкурса «В объективе – жизнь ГУСЭ». Победителями стали студенты Политехникума Анна Вонокова, Наталья Крутько и Александр Ильин; студентка Великолукского филиала Татевик Арутюнян; первокурсница ИДИДПИ Анна Кромская; а также студентка университета прикладных наук Фульда (Германия) Дженни Стром.

Анастасия МИХАЙЛОВА,

студентка кафедры журналистики

## ПОБЕДИТЕЛИ

Поздравляем победителей конкурса по отбору студентов на обучение по программам обмена в осеннем семестре 2013-2014 учебного года в университетах – партнерах СПбГУСЭ! Их имена:

ИТиМЭО: Дарья Кортикова, Екатерина Куренкова, Анастасия Маркина, Жаклин Бунина Мендоса, Елена Полякова, Татьяна Соколова, Изабелла Филатова, Алексей Яров; ИСиУСП: Александр Бугровский, Светлана Сырова; ИРЭиУ: Майя Гамирова, Марина Суренкова; ИЭиУПС: Шерзод Ахмедов.

Филиалы: Сосновоборский: Илона Дубейко, Александра Недворягина, Сергей Чернышев; Новгородский: Мария Барыгина, Нгуен Хоа Куинь.

В течение предстоящего семестра им предстоит пройти обучение на английском языке в вузах Финляндии, Германии, Бельгии, Голландии и Венгрии.

О сроках и условиях проведения набора студентов на программы обмена в весеннем семестре 2013-2014 года будет объявлено в сентябре – октябре.

Международный отдел



## ИН.ЯЗ. В ВУЗЕ



Более 40 преподавателей иностранных языков различных вузов Санкт-Петербурга обсудили актуальные проблемы межкультурной коммуникации и методики преподавания иностранных языков на IV научно-методической конференции, проведенной 4 апреля кафедрой межкультурных коммуникаций СПбГУЭС. Заочное участие в конференции приняли Рыбинский филиал Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко, Поволжский государственный университет сервиса, Казахский национальный университет им. Аль-Фараби, Российская международная академия туризма (г. Химки), Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова и др.

Особое внимание привлекли доклады пленарного заседания – профессора В. А. Маевской (Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет), профессора И. А. Бисько

(СПбГУЭС), доцента Э. С. Дудоровой (Русская христианская гуманитарная академия), методиста О. Е. Ефимовой (издательство «Macmillan»). Проблемам использования модульно-рейтинговой системы в обучении иностранному языку студентов вузов был посвящен круглый стол.

Разговор продолжился на секциях «Лингвистические проблемы межкультурной коммуникации» (руководитель – доцент М. А. Никитина) и «Проблемы повышения качества подготовки будущих специалистов средствами иностранного языка» (руководитель – доцент И. А. Качёва).

Обмен опытом между преподавателями вузов в области межкультурной коммуникации, лингвистики, теории и практики обучения иностранных языков был весьма полезен.

**Елена МИРОНОВИЧ, Анна НИКОЛАЕВА, Дарья ЛЮБИНА,**  
студенты ЛЭТИ

## МОЛОДЕЖЬ И НАУКА

Всероссийская научно-практическая конференция

С 22 по 25 апреля 2013 г. в СПбГУЭС состоялась II Всероссийская научно-практическая конференция студентов, магистрантов и аспирантов «Молодежь и наука XXI века: техника и технологии в сервисе».

В церемонии торжественного открытия конференции участие приняли студенты, аспиранты и преподаватели российских и зарубежных вузов.

В приветственной речи проректора по научной работе СПбГУЭС, профессора Р.А. Костина, звучали слова поздравления и пожелания научных свершений участникам конференции.

Основным направлением развития техники и технологий в сервисе посвящены доклады ведущих специалистов ИСАКиБТ и ИДИДПИ Г. В. Лепеша и О. А. Кучеренко.

Как отмечено руководителем СНО СПбГУЭС К. В. Хамагановой, сегодняшнее мероприятие проводилось в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений ФГБОУ ВПО «СПбГУЭС» на 2012-2013 годы.

Факт личного участия в мероприятии представителей зарубежных вузов и Консорциума вузов сервиса, по мнению Ю. А. Борисовой, председателя совета молодых ученых и аспирантов СПбГУЭС, является еще одним подтверждением высокого статуса и научной актуальности конференции.

По численности участников можно определить масштаб данной конференции. Общее количество авторов научных работ составило более 350-ти человек. География участников довольно широка. Участниками стали представители вузов из 10 городов России: Уфы, Рязани, Тольятти, Омска, Владивостока, Екатеринбург, Санкт-Петербурга и др.

Традиционную активность проявили студенты Выборгского,



Сосновоборского и других филиалов СПбГУЭС.

Порадовали участников конференции выставка студенческих научных достижений «Студенческая наука – сервису», демонстрационные показы коллекций студентов ведущих кафедр института дизайна и декоративно-прикладного искусства СПбГУЭС: «Дизайн прически», «Дизайн костюма». Участники высоко оценили коллекцию «Вивальди КПК», автором которой является Гракова Татьяна – студентка 6 курса (ныне – выпускница кафедры «Дизайн костюма»). Коллекции присужден диплом II степени на XVII Международном конкурсе молодых дизайнеров «Формула Моды: Восток – Запад».

Благодарственные грамоты за участие в конференции от имени руководства университета вручены студентам Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, Белорусского государственного аграрного технического университета и университета прикладных

наук г. Миккели (Финляндия).

Дипломантами I степени по итогам конференции стали студенты ИТиМЭО Элла Босова (2 курс) и Егор Виноградов (5 курс); студентки 4 курса ИДИДПИ Екатерина Шлякова и Любовь Семенова; пятикурсницы ИТиРБ Екатерина Келехсаева и Мария Курбатова; Никита Логинов (ИЭиУПС, 4 курс); Юлия Степанова (ИРЭиУ, 4 курс); Виктория Кривоборская (ЮИ, 3 курс); Александр Шарандо (Выборгский филиал СПбГУЭС, 5 курс).

Всем участникам конференции были вручены сертификаты, а дипломантам – ценные призы. Представленные работы будут опубликованы в сборнике научных статей.

Совет СНО СПбГУЭС желает всем дальнейших творческих свершений на поприще российской науки, научных побед и ярких событий!

**Эльвира КОНОВАЛОВА,**  
председатель совета СНО  
СПбГУЭС



## ДЕСЯТЬ СЛАВНЫХ ЛЕТ

Юбилей ИРЭиУ

Институту региональной экономики и управления – десять лет. В связи с юбилеем наш корреспондент встретился с директором ИРЭиУ, доктором экономических наук, профессором **Т. И. Безденежных**.

– **Татьяна Ивановна, каковы достижения института?**

– Стабилизация развития. Компьютеризация образовательного процесса. Магистратура: на всех формах обучения у нас обучается 94 магистранта. Международная академическая мобильность: работает Лингвистический клуб, многие прошли обучение по программе «двойных дипломов», сформировался устойчивый рынок международного стратегического партнерства.

В числе инноваций – создание Ресурсного центра прикладных региональных исследований в сфере сервиса и экономики и инновационной научно-образовательной лаборатории проблем государственного и муниципального управления. В настоящее время динамично развивается проект формирования научно-образовательного центра кафедры «Менеджмент таможенного и страхового сервиса». В этом году он также вливается в стратегическую программу развития института в рамках Программы стратегического развития СПбГУЭС на 2012-2016 годы.

Отмечу развитие студенческого самоуправления, а также участие наших студентов в работе бизнес-инкубатора.

– **Но что пока не удалось реализовать?**

– Мы сделали многое: например, в этом году в нашем институте открыты лекции на английском языке читали преподаватели университетов Нидерландов и Финляндии. В Нидерланды выезжала команда студентов по бизнес-инкубированию (под руководством доц. О. Д. Угольниковой). Но, к сожалению, не добились «массовости» в международной деятельности.

Активное участие многих студентов в важном деле сдерживается, в частности, из-за недостаточного знания ими иностранных языков. С этой проблемой начинаем работать. Так, ввели вступительный экзамен по иностранному языку на одну из наших специальностей – «Таможенное дело» и в магистратуру. Думаю, что года через два картина изменится.

– **Престиж вуза, во многом, определяют его студенты. Каким Вам представляется сегодня студент ИРЭиУ? Менялся ли этот образ за время Вашего директорства?**



преподаванию. По вопросам, которые формулируют сегодняшние студенты, по тому, как они встраиваются в учебный процесс, можно сказать, что они интересуются своей будущей судьбой, а не просто получением диплома.

Полагаю, что нынешний студент получает и от нас, преподавателей, высококачественные знания, обогащенные развитием технологий преподавания, связанные с улучшением состояния материально-технической базы.

– **Татьяна Ивановна! При выборе вуза абитуриент задумывается, прежде всего, о возможности трудоустройства после получения диплома. Помогает ли институт своим выпускникам с решением подобных проблем?**

– У нас не было случаев, чтобы кто-то из выпускников оказался клиентом биржи труда. Конечно, проблемы бывают, но в этих случаях выпускники приходят к нам, и мы помогаем им устроиться на работу. Кафедры «созваниваются» со своими бывшими студентами. Весь этот процесс формализован, трудоустройство часто идет благодаря базовым кафедрам.

Хочу добавить, что многие наши выпускники сами не теряют связи с институтом. Они приходят к нам, а мы, в свою очередь, стремимся помочь им при поступлении в магистратуру и аспирантуру – у нас сейчас почти 80 аспирантов!

– **В развитие СПбГУЭС большой вклад внес ректор А. Д. Викторов. Как работало под его началом?**



открытостью, доброжелательным отношением к собеседнику.

А в СПбГУЭС началась совместная работа над другими проектами! Он создал свою команду и работал именно командным способом (везде это подчеркивал).

Александр Дмитриевич умел мотивировать людей на работу. Его вклад в развитие Университета трудно переоценить: Волонтерский центр, Консорциум вузов сервиса, развитие международной деятельности и многое другое – все это результат его неравнодушия к делу, которым он занимался. Это был человек успеха и труда. Достижение успеха всегда было его главной задачей, а мы всегда подхватывали его идеи. Со своей стороны, я считаю за честь продолжить дела, начатые Александром Дмитриевичем.

– **Сегодня в СПбГУЭС – время перемен. Он становится частью нового Санкт-Петербургского государственного экономического университета (СПбГЭУ). Какой Вы видите роль ИРЭиУ в этом объединенном вузе?**

– Я думаю, первое и главное – это сохранить все то положительное, что мы нарабатывали. Во-вторых, мне кажется, что наши студенты настроены оптимистично – мы проводим много обсуждений по этому вопросу. Считаю, что процесс объединения послужит делу расширения нашей профессиональной сферы, усилению интеграционных процессов. Это будет качественный рывок в развитии нашего Института.

Беседовал **Богдан КАПУСТА**

## СЕРВИС: ГРАНИ ПРОБЛЕМЫ

Круглый стол

«Сфера сервиса: образовательные, экономические, социокультурные и правовые траектории развития». Такова была тема круглого стола, состоявшегося в ИСиУСП 26 апреля. В его работе приняли участие преподаватели и аспиранты пяти институтов нашего университета.

Руководитель проекта – проректор по научной работе СПбГУЭС, проф. Р. А. Костин обозначил цель и задачи предстоящей дискуссии. С сообщениями выступили профессора В. Г. Велединский, А. Б. Крутик, Н. М. Мышьякова; доценты В. В. Гарабцов, Н. И. Королёва, И. Л. Коршунов,

Е. В. Шишкина; старшие преподаватели Ю. А. Гончарова, Я. С. Рочева; аспиранты Л. В. Ильина, Н. А. Сидров.

Решено продолжить разговор в рамках Межрегиональной научно-практической конференции «Сфера сервиса в социологическом измерении», проведение которой запланировано на 27 сентября 2013 г., организовать на базе существующей социологической лаборатории СПбГУЭС регулярный научно-исследовательский семинар «Социология сферы сервиса».

**Е. В. ШИШКИНА,**  
доцент кафедры социологии, к.с.н.

## СТАЖИРОВКА – БЕСПЛАТНО

Международное сотрудничество

У аспирантов и молодых преподавателей СПбГУЭС теперь есть возможность бесплатно пройти стажировку за рубежом. Университет компенсирует полную её стоимость! В программе могут принять участие аспиранты очной формы, обучающиеся на бюджетной основе, молодые преподаватели до 29 лет, не имеющие научной степени, кандидаты наук до 35 лет и доктора наук до 40 лет.

Поддержка оказывается в рамках реализации проекта 3.1.1 «Совершенствование и развитие внутрироссийской и международной мобильности аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза» Программы стратегического развития СПбГУЭС на 2012-2016.

По всем вопросам обращаться в управление международного сотрудничества (ул. Кавалергардская, 7, каб. 214, тел. 401-51-86, e-mail ir\_spbsuse@mail.ru).

ассистента кафедры:  
– «Экономика организации и предпринимательства» (2 ставки);  
– «Государственное и муниципальное управление» (0,5 ставки).  
Срок подачи заявления в Ученый совет университета – один месяц со дня опубликования объявления. Справки по тел.: 401-51-85. Документы направлять по адресу: ул. Кавалергардская, д.7.  
**А. Т. КИРИЛЛОВ,**  
ученый секретарь Ученого совета СПбГУЭС

Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики объявляет выборы на замещение вакантной должности заведующего кафедрой:  
– «Предпринимательское и сервисное право» (0,5 ставки);  
профессора кафедры:  
– «Автосервис»;  
– «Предпринимательское и сервисное право» (0,5 ставки);  
– «Государственное и муниципальное управление» (0,5 ставки);  
доцента кафедры:

**В Ы Б О Р Ы**  
– «Автосервис»;  
– «Государственное и муниципальное управление»;  
– «Мировая экономика, международные отношения и туризм» (4 ставки);  
– «Деловой иностранный язык» (2 ставки);  
– «Экономика организации и предпринимательства»;  
– «Сохранение и музеефикация культурного наследия» (1,75 ставки);  
– «Общая экономическая теория»;  
– «Управление жилищным комплексом»;  
старшего преподавателя кафедры:  
– «Экономика организации и предпринимательства» (2 ставки);  
– «Мировая экономика, международные отношения и туризм» (4 ставки);  
– «Сохранение и музеефикация культурного наследия» (1,25 ставки);  
– «Общая экономическая теория»;



# ДЕНЬ ИНСТИТУТА

К этому празднику в Институте дизайна и декоративно-прикладного искусства готовились долго и тщательно. Всё было важным: цветовая гамма оформления зала и экспозиции студенческих работ, дизайн пригласительных билетов и рекламных листов... Даже ленты на букетах органично сочетались с декором помещения. Доминировал светло-зелёный цвет – весна! Большое внимание кафедре уделено презентациям – ярким, лаконичным, творческим!



Кроме студентов и преподавателей института на праздник пришло много гостей, среди них – абитуриенты, родители, представители профильных предприятий, учебных заведений.

Директор ИДДПИ, проф. В. А. Титов, поздравив собравшихся с праздником, рассказал о достигнутом за прошедший период, он много раз поднимался на сцену, чтобы наградить достойных грамотами, подарками, благодарственными письмами. Поздравила студентов и заместитель директора по учебной работе, доцент И. А. Радченко.

С краткими отчётами и сообщениями выступили ответственные представители деканата, кафедр, студсовета, гости.

Творческие номера помогала организовывать руководитель университетской студии-театра моды «ФЛЭШБЭК» – Ольга Логинова (выпускница ИДДПИ – дизайнер, педагог подиумного шага, известная модель в мире моды). Студенты кафедры «Дизайн причёски» поразили роскошными вечерними причёсками, которые выполнили перед началом праздника в рамках мастер – класса. Показ комментировала бывшая выпускница кафедры, молодой педагог, лауреат и призёр многих конкурсов парикмахерского искусства А. И. Головкина.

Аделя Загидуллина доставила много удовольствия своим вокальным даром. А капустник первокурсников – оказался удивительно полезным конкурсом!

Выпускники кафедры «Дизайн костюма» 2013 г. показали итоги своего творчества. Коллекции Ольги Барановой «Эскиз Клейто», Татьяны Граковой «Вивальди для КПК», Лей Плаксиной «Закон двойного отрицания», Марии Дубровиной «Когда камни были молодыми» – это сочетание профессиональ-



ных умений, талантливых идей, продуманных концепций, новых технологических и конструкторских решений в проектах и результат развитой фантазии авторов. А доцент этой кафедры, член Союза художников России, известный стилист, дизайнер, театралный художник, критик моды В. В. Бухинник показал увлекательную презентацию, рассказал о тенденциях моды предстоящих сезонов.

Так прошёл наш праздник!

**И. Г. УСОЛЬЦЕВА,**  
заместитель директора ИДДПИ  
по воспитательной работе

## ПЕРЕЗАГРУЗКА ОБРАЗА



В галерее дизайна/bulthaup состоялась открытая защита дипломов – дефиле коллекций выпускников кафедры «Дизайн костюма» СПбГУСЭ (заведующая кафедрой – известный модельер Елена Бадмаева, председатель ГАК – доктор искусствоведения, профессор Михаил Герман).

Разными концептуально и стилистически были коллекции выпускников 2013 года. Общим мотивом при всем многообразии высказываний было создание образа человека как будто бы «собираемого заново» из осколков ли прошлых культур, как мифологической исчезнувшей тыся-челетия назад Атлантиды – в коллекции «Эскиз Клейто» Ольги Барановой (руководитель – Ольга Самоненко), или из сказочных волшебств – в коллекции «Золотая рыба» Татьяны Кочной (руководитель – Татьяна Парфенова), или – из смешения барокко и хай-тека с использованием QR-кода в коллекции «Вивальди для КПК» Татьяны Граковой (руководитель – Владимир Бухинник).

Именно человек, а не мужчина или женщина «собираются» с помощью оптических эффектов М. Эшера – в коллекции «Третий рисунок» Ольги Скворцовой (руководитель – Ольга Демидова), новый денди мутирует из бывшего оборотня в коллекции «101 день» Александры Абдуллиной (руководитель – Владимир Бухинник), а вечный двигатель энергии для нового существа предлагается найти с по-



мощью маленького черного платья, молнии на котором «свились» в теногенные механизмы – в коллекции «Перпетум мобиле» Аси Олигеровой (руководитель – Елена Бадмаева). Кто-то сможет «переродиться» цветами эльфов – как героиня коллекции «Лотлорие» Екатерины Семёновой (руководитель – Надежда Фомина).

«Перезагрузку» нашего общего визуального облика предлагается вести во всевозможных трендовых предложениях – печ-вок вавилонского смешения букв в аксессуарах и коллекции в целом «Когда камни были молодыми» Марии Дубровиной (руководитель – Владимир Бухинник), милитари стиль в молочно-белых оттенках – коллекция «Почтальон приходит дважды» Валерии Шишковой (руководитель – Светлана Кураева), всевозможные деконструкции классического пиджака – коллекция «Закон двойного отрицания» Лей Плаксиной (руководитель – Светлана Кураева), легкость драпировок в сочетании с массивностью металлических браслетов и колье – коллекция «Тень дня» Елены Петрович (руководитель – Ольга Самоненко), «случайность» подбора одежды в стиле «кэжуал» в коллекции «Хоть куда» Ирины Мирсалиховой (руководитель – Лидия Елинер).

Что ж, в рамках конкретного молодежного модного события «перезагрузка образа» прошла вполне успешно и многообещающе!

**Влада ЛИПСКАЯ**  
на снимках: 1. «Лотлорие»  
Екатерины Семёновой  
2. «Хоть куда» Ирины Мирсалиховой

## ПРАЗДНИЧНЫЙ СЮРПРИЗ ОТ СПБГУСЭ

В очередной раз СПбГУСЭ поздравил весенних именинников, воспитанников подшефной школы-интерната № 18 Невского района Санкт-Петербурга. 24 мая отметили дни рождения Вероника Афанашенко, Николай Рышков, Иван Овчинников и Валентин Цалюк. Для них и еще шестерых ребят, которые хорошо закончили учебный год, куратор проекта «Дом детей» Анна Ананьева, студентка 3 курса ИТиРБ университета организовала настоящий праздник в ресторане.

Анна отправилась с ребятами в ресторан Марчелли's на Приморской, где их ожидал приятный сюрприз: специально для детей повара провели мастер-класс по росписи печенья глазурью. Дружная компания из школы-интернат №18 с удовольствием украшала печенье красивыми завитками. А пока глазурь высыхала в сушильном шкафу, ребята лакомились пиццей, лимонадами и десертами. Потом было съедено и собственноручно украшенное печенье – уж очень аппетитно оно выглядело!

После праздника в ресторане Анна Ананьева вручила ребятам подарки от университета. Вот на такой приятной ноте Анна рассталась с подшефными детьми. Но это не последний визит СПбГУСЭ в школу-интерната № 18 – совсем скоро мы снова придем в гости.

Все желающие оказать помощь или принять участие в проекте «Дом детей», могут обратиться к Анне Ананьевой (8-981-777-28-28, e-mail: ananeva0793@mail.ru) или в отдел по работе со студентами университета (568-43-63).

Отдел по работе со студентами

## Презентация

### The Best in GESF

Вот уже четвертый год подряд кафедра делового иностранного языка ИСиУСП проводит конкурс на лучшую презентацию памятника Санкт-Петербурга и его пригородов. Презентация должна быть на одном из четырех европейских языков, преподаваемых на кафедре – немецком (German), английском (English), испанском (Spanish), французском (French). Отсюда и аббревиатура, вынесенная в название конкурса.

Презентации или видеофильмы на выбранную участниками тему предварительно просматриваются членами судейской коллегии, в которую входят преподаватели и сотрудники кафедры «Деловой иностранный язык». И когда каждый из них составит свое авторитетное мнение, участники получают уведомление о месте и времени подведения итогов конкурса.

В этом году финальный этап The Best in GESF состоялся 17 мая.

Было представлено восемь работ – три презентации и пять видеофильмов. Разумеется, главные памятники Санкт-Петербурга не были обделены вниманием: Мария Марушак сделала презентацию про Адмиралтейство,

Мария Долгая подробно рассказала об ангелах на Исаакиевском Соборе, а Маргарита Муралева представила памятник Екатерине II и подробно поведала обо всех исторических личностях, которые на нем изображены.

Остальные участники порадовали своими короткими видеофильмами. Стоит отметить, что задумка и реализация идеи во всех роликах были уникальны. Приз зрительский симпатий получило видео первокурсницы Анны Яблонской, посвященное единственному в России памятнику Маугли, расположенному в ее родном Приозерске. Ну а призовые первые три места получили Ульяна Дорохина с красочным роликом про небо Петербурга, Бахара Пальванова, показавшая весьма впечатляющий фильм о Медном Всаднике, в котором использовалась одноименная поэма А. С. Пушкина, переведенная на английский язык, и Александр Иванов, рассказавший в своем видео об улице Мончегорской, напомнившей ему о родном городе Мончегорске.

**Александр ИВАНОВ,**  
студент кафедры журналистики

## Блиц-опрос редакции газеты «Мир ГУСЭ»

### ПЕРЕД ВЫПУСКОМ

Учебный год подходит к концу, в связи с этим мы решили задать несколько вопросов студентам-выпускникам:

1. Что Вы чувствуете, заканчивая университет?
2. Расскажите какой-нибудь забавный случай из студенческой жизни.
3. Чем собираетесь заниматься после окончания вуза?

Вот что ответили студенты:

**Анастасия Алексеева,** менеджмент организации, ИТиМЭО:

1. Заканчивая университет, я почувствовала обалденное облегчение, так как жутко вымоталась за последние месяцы.
2. Случаев забавных у нас, к сожалению, не было.
3. После того, как я получила диплом, начала срочно искать работу.

**Полина Баранова,** 4 курс, кафедра журналистики, ИСиУСП:

1. Немного грущу о прошлом. Мне будет не хватать общения с замечательными людьми, которых я обрела за время учёбы. Годы пролетели с головокружительной скоростью. Ещё я благодарна университету, я многое прошла, многому научилась.
2. Было столько забавных случаев, что всего и не упомянуть! Наши весёлые пары, время в столовой, абсурдные ситуации, вне университета тоже произошло немало интересного. Есть что вспомнить, о чём погрусстить.
3. Жить, развиваться, не упускать возможности.

**Татьяна Бездомникова,** 4 курс, кафедра журналистики, ИСиУСП:

1. Чувствую, что надвигается не то, что ветер перемен, а мощный антициклон!
2. Почти каждый мой день в университете забавный. Думаю, это зависит от мироощущения.
3. Я подумаю об этом... после окончания вуза. Я не самый перспективный студент. Буду жить.

**Оксана Дзюва,** 5 курс, менеджмент организации, ИТиМЭО:

1. Я очень счастлива, поскольку уже давно мечтаю о том дне, когда закончу вуз и получу диплом.
2. Не могу припомнить забавных случаев.
3. Буду работать!!!

**Виталий Макарович,** 5 курс, Экономика и управление на предприятии туризма, ИТиМЭО:

1. Свободу и серьезную самостоятельную жизнь.
2. Честно, даже и не припомню забавного случая.
3. Работа, семья.

**Ирина Носова,** 4 курс, кафедра журналистики, ИСиУСП:

1. Чувствуется сожаление, потому что за 4 года сложился некий образ жизни, который уже никогда не повторится, поэтому немного печально, что это время уже заканчивается. А еще я испытываю страх перед неопределенностью: так всегда бывает,

когда стоишь на пороге нового периода в жизни.

2. Их много. Расскажу про тот, который произошел на первом курсе. Однажды мы сидели в коридоре, ожидая начало экзамена. Сидели и бурно обсуждали странности преподавателя, с которым этот экзамен будет. Вот так сидим, перечисляем, смеемся, а он выходит из соседней аудитории и говорит: «Здравствуйте, девушки. Вы на экзамен пришли?»

3. После окончания университета хочу подать документы в магистратуру и найти работу, желательно по специальности. Еще меня замуж зовут, но что-то пока не хочется.

**Алёна Тимошук,** 5 курс, Юридический факультет:

1. Чувствую приближение новой жизни. И на этот раз уже, действительно, взрослой.
2. Забавных случаев, на самом деле, было очень много. Наверно, самым запоминающимся был тот, когда мы так долго сдавали экзамен, что охрана уже намекала нам о закрытии учебного здания. Пришлось продолжить процедуру сдачи экзамена в... ближайшей пирожковой.
3. Работать и покорять новые вершины знаний!

Расспрашивала  
**Татьяна КОМИНЦЕВА,**  
студентка 4-го курса  
кафедры журналистики



## Творчество

## ПЕРВЫЕ СТИХИ



Третьекурсница Политехникума нашего вуза Элеонора Гроздилова участвовала в первом этапе фестиваля – конкурса «Любовь – источник вдохновения!».

Чаще всего именно в подростковом возрасте юные поэты выражают свою любовь к родителям, природе, малой родине, вдохновляются желанием подарить миру робкие откровения чистых чувств. Несомненно, первой орбитой поэтического достижения Элеоноры стали её стихи «Мама» и «Мой Петербург». Творчество Элеоноры Гроздиловой по итогам 1-го конкурса было отмечено почётной грамотой СПбГУСЭ.

Но поэтический дар Элеоноры, как начинающего поэта, интуитивно подвел её к новой ступени мастерства – созданию со-

нета «Мой идеал любви и счастья», который она заявляет на 2-й конкурс «Поэзия двух душ влюблённых» в 2013-2014 учебном году.

Элеонора – прекрасный импровизатор – всё, что её восхищает, она стремится отразить в своём экспромте. В этом мы убедились, когда после подведения итогов 1-го конкурса возвращались автобусом из Пушкинских гор.

Спасибо родителям Элеоноры – Елене Васильевне и Вадиму Евгеньевичу за прекрасное воспитание дочери.

**Николай БАРКАЛОВ,**

член-корреспондент Академии поэзии ЮНЕСКО, руководитель СПб ГУСЭ «Пушкинская Муза».

Публикуем стихи Элеоноры ГРОЗДИЛОВОЙ:

## МАМА

Моей маме Елене Васильевне

Моя мама лучше всех!  
Не любить её мне – грех.  
Жизнью благодарна ей –  
Есть ли Жизни что ценней?!  
Мамочка со мной везде:  
И в учёбе, и в беде.  
Не решается задача?  
Мама рядышком – удача!  
Одолели хворь, недуг?  
Мама здесь – и врач, и друг.  
Потеряла сон, покой?  
Горе снимет, как рукой...  
Плату мама не возьмёт:  
Милой доченькой зовёт.  
Моя мама лучше всех!  
Не любить её мне – грех.

## МОЙ ПЕТЕРБУРГ

На алый парус корабля  
С надеждою смотрю.

Мой город открыл меня:  
«Как я тебя люблю!»  
Красу во сне и наяву  
Возможно ль описать?  
Адмиралтейство, всю Неву  
Готова я обнять!  
И Летний сад, и звон церковей,  
И Зимний наш дворец –  
И рвётся из души моей:  
«Храни мой град, Творец!»

## МОЙ ИДЕАЛ ЛЮБВИ И СЧАСТЬЯ

Мой идеал любви и счастья –  
Разумный Добрый Человек;  
Его во сне я вижу часто –  
С ним буду счастлива вовек!  
Он с полуслова, с полувзгляда  
Всё понимает, что мне надо...  
Душой поют и соловьи:  
«Всем надо в мире жить, в любви!»  
Любить родителей святыни,  
Святой поэзии полёт,  
Семьи родимой хоровод,  
Всех защитить мечом Добрыни!  
В Семье Вселенной чтоб всегда  
Светила нам Любви Звезда!

## Спорт

## ЕДИНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ДУХ



В спортивном комплексе «Обуховец» 17 мая прошла спартакиада филиалов университета СПбГУСЭ, в которой приняли участие команды из Соснового Бора, Великих Лук, Выборга, Новгорода Великого, а также волейбольная сборная техникума пищевой промышленности при СПбГУСЭ.

Семь видов спорта. Перетягивание каната и армрестлинг, поднятие гири у юношей и дартс, броски мячей в баскетбольное кольцо и эстафета, а также волейбол. Баллы юношей и девушек за призовые места шли в общекомандный зачет.

Перед началом состязаний с напутственным словом выступил заведующий кафедрой физического воспитания и спорта, профессор, доктор педагогических наук Владимир Андрианович Соколяничков.

Накал страстей, я вам скажу, был нешуточным! У каждой команды были свои сильные стороны, на которые они делали ставки. Всего за титул чемпионов спартакиады боролись 93 спортсмена, которых поддерживали болельщики. Кричалки и подбадривания групп поддержки то и дело доносились с разных уголков спортивного комплекса, а трибуны педалировали множеством разнообразных плакатов. Поддержать своих спортсменов приехали и преподаватели.

И все же победитель должен быть только один. В этом году им стала сборная спортсме-

нов из Великих Лук. Второе место в общекомандном зачете завоевала сборная из Выборга, а третье – из Соснового Бора. Поздравляем победителей!

Не смотря на то, что в соревновании каждый хочет победы именно своей команды, в спортивном комплексе царил дружественная атмосфера! Ребята подбадривали друг друга и даже давали советы. Безусловно, каждый извлек для себя много нового и интересного, а главное поделился своим опытом с другими. А это самое важное!

Участников соревнований наградили памятными призами, а победителям вручили дипломы. Главный приз – кубок спартакиады филиалов СПбГУСЭ 2013 года – увезла с собой команда победителей.

Только спартакиада! Только веселье! Только дружба филиалов СПбГУСЭ! Безусловно, этот день был очень запоминающийся и насыщенный для всех участников. Ребята радовались своим победам и победам друзей, встретили новых друзей и весь день посвятили своему любимому делу – спорту. Спартакиада сдружила студентов из филиалов университета, и это бесспорно. Сейчас студенты размышляют по своим городам, но договорились встретиться на следующий год, чтобы вновь слестнуться в спортивном бою.

Назар НОСКОВИЧ, студент ЛЭТИ

## КНИГОВОРОТ

Утверждение о том, что наша страна – самая читающая в мире, актуально до сих пор. Читают везде: в метро, трамвае, на задних сиденьях автомобилей, украдкой за рабочими столами, в очереди в сберкассе или химчистке, в ожидании официанта в кафе.

Университетская библиотека СПбГУСЭ, что находится на Бухарестской 24, решила внести лепту в образование студентов и организовала акцию «Буккроссинг». Идея акции обмена книг проста – Вы приносите залежавшиеся книги из домашней библиотеки и оставляете их в стенах читального зала, откуда Ваше чтение отправляется в дальнейшее «путе-



шествие». Человек, прочитав книгу, может вернуть ее обратно в читальный зал, а может оставить себе или передать кому-то другому. Получив или найдя такой «многолистовой» подарок у себя Вы, в свою очередь, должны повторить процесс, официально войдя в ряды буккроссеров.

Идею «книговорота» предложил специалист по интернет-технологиям Рон Хорнбекер в мае 2001 года. Для начала он оставил 20 книг с пояснительными надписями в холле своего отеля, а через полгода к его книжному флэшмобу примкнуло около 300 активных пользователей, которые «отпускали» книги и приводили новых участников.

На сегодня первоидея буккрос-

синга обогнула весь земной шар и продолжает нести образования и любовь к литературе в массы. В России это движение появилось сравнительно недавно, в 2004 году, и с тех пор стабильно набирает обороты и приобретает своих последователей.

Все желающие или просто любители провести досуг с интересной книгой присоединяйтесь! Подарить книгу можно в любую из библиотек университета, с понедельника по пятницу в часы работы библиотеки.

**Любовь КОПЫЛЕНКО**

Часы работы библиотеки:  
Понедельник, среда, четверг:  
10.00 – 17.30  
Вторник, пятница:  
10.00 – 19.00

## Конкурс

## ПОЭЗИЯ ВЛЮБЛЁННЫХ

В 2013-2014 учебном году пройдет второй конкурс фестивалей – «Поэзия двух душ влюблённых». Его финал – 21 марта 2014 г., в День Всемирной поэзии, а заявки на участие в нём будут приниматься с 1 сентября 2013 до 15 февраля 2014 года включительно в электронном варианте отделом по работе со студентами Университета: тел. 568-43-70,

e-mail [uvr-unise@yandex.ru](mailto:uvr-unise@yandex.ru), [orgs@spbssu.ru](mailto:orgs@spbssu.ru). Лучшие произведения конкурсантов будут опубликованы во втором выпуске поэтического сборника СПбГУСЭ «Пушкинская Муза», приуроченного к 45-летию СПбГУСЭ. Стихи присылайте вместе с цветными фото авторов.

## Поздравляем!

## ВЫБОР ЦЕЛИ



В Академии имени А. Ф. Можайского он учился строить аэродромы, затем осваивал физику в Ленгосуниверситете. Но потом увлекся социологией. И верен ей десятилетия!

Десять лет прошло, как кандидат философских наук, доцент Виктор Степанович Чулочников пришел в СПбГУСЭ. В качестве заместителя заведующего кафедр «Социологии и социальной работы», «Социология» он участвовал в образовании новой в СПбГУСЭ кафедры «Социология», формировании ее учебного, методического, кадрового потенциала (2004-

2005 гг.), организации работы нового коллектива кафедры, организации подготовки и первых выпусков бакалавров социологии (2007 г.), специалистов-социологов (2008 г.), магистров социологии (2011 г.). В учебном процессе большое внимание уделяет развитию у студентов активности, навыков самостоятельной исследовательской работы, патриотизма, умения анализировать актуальные проблемы современного российского общества, связывать полученные знания с будущей работой в трудовых коллективах.

Сегодня у В. С. Чулочникова – юбилей. Мы поздравляем Виктора Степановича высококвалифицированного энергичного, инициативного преподавателя и желаем ему долгих лет творческой плодотворной работы

Коллектив кафедры социологии

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

**Галину Николаевну Линникову**, инженера Управления многоуровневого образования (род. 1 мая);

**Светлану Феликсовну Розину**, заведующую кабинетом кафедры налогообложения (род. 5 мая);

**Светлану Алексеевну Зубову**, заместителя директора ИРЭиУ по учебной работе (род. 7 мая);

**Евгению Борисовну Дьяченко**, старшего преподавателя кафедры делового иностранного языка (род. 9 мая);

**Геннадия Валентиновича Алексева**, профессора кафедры товароведения и экспертизы потребительских товаров (род. 9 мая 1948 г.);

**Владимира Николаевича Ложкина**, профессора кафедры технологии обслуживания транспортных средств (род. 10 мая 1948 г.);

**Игоря Владимировича Баскина**, ассистента кафедры маркетинга (род. 12 мая 1963 г.);

**Любовь Александровну Арапову**, доцента кафедры маркетинга (род. 17 мая);

**Германа Викторовича Парантаева**, профессора кафедры прикладной физики (род. 17 мая 1938 г.);

**Людмилу Анатольевну Яковлеву**, заведующую столовой Комбината студенческого питания (род. 22 мая);

**Александра Владимировича Омельяна**, доцента кафедры прикладных информационных технологий (род. 27 мая 1963 г.);

**Татьяну Александровну Подоба**, заведующую библиотекой (27 мая);

**Виктора Степановича Чулочникова**, доцента кафедры социологии (род. 28 мая 1933 г.);

**Михаила Ивановича Дмитриченко**, заведующего кафедрой товароведения и экспертизы потребительских товаров (род. 30 мая 1943 г.).

Желаем юбилярам новых успехов в работе, счастья и благополучия в личной жизни, отменного здоровья!

## Редактор – В. В. ВОРОШИЛОВ

Учредитель: Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 78-00844 выдано 31 марта 2011 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Корреспондент – Н. С. Алексеева.  
Дизайн – В. В. Киричников.  
Адрес издателя и редакции:  
192238, СПб. Бухарестская ул. 24, комн. 324, тел. 405-75-72,  
эл.почта [kaff509@mail.ru](mailto:kaff509@mail.ru); эл. версия газета [www.service.in.spb.ru](http://www.service.in.spb.ru)

Отпечатано в ООО «КМБХ».  
197101, СПб, Кронверкская ул., 21. Заказ №13093  
Подписано в печать 23.05.13. Тираж 2000 экз. Бесплатно.